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RAPORT

Privind inițierea procesului de transparență decizională pentru 

Planul de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV)
În contextul prioritizării acțiunilor dedicate protecției mediului, municipiul Craiova și-a exprimat dorința de a adopta o abordare sistematică pentru a rezolva provocările sale privind mediul urban. Municipiul Craiova dorește să abordeze un set larg de provocări de mediu, inclusiv problemele legate de aer, apă și sol, prin elaborarea și implementarea unui Plan de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV). PAOV este parte din Programul Cadru Orașe Verzi al BERD. Metodologia PAOV a fost dezvoltată de către BERD, împreună cu Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică („OCDE”) și Consiliul Internațional pentru Inițiativele Locale de Mediu („ICLEI”) și este disponibilă pe site-ul web
 al Băncii („EBRD GCAP Metodology"). 
Care sunt provocările prioritare de mediu? 

O linie de referintă pentru orașul verde a fost stabilită prin măsurarea performanței orașului, în raport cu o serie de repere, având în vedere starea actuală a mediului, presiunile exercitate asupra acestuia de către societate și răspunsurile actuale la domeniile de provocare. A avut loc apoi un exercițiu de consultare, pentru a discuta cu o gamă largă de părți interesate, inclusiv grupuri de tineri, organizații comunitare, oficiali ai orașului, operatori de infrastructură și furnizori de servicii cheie. 

Principalele domenii considerate prioritare ca parte a acestui proces, au inclus: 

Caltatea aerului – nivelurile indicatorului de calitate a aerului de bază (PM2.5) s-au dovedit a fi crescute, cu dovezi că există și niveluri ridicate de PM10 în timpul iernii și depășiri ocazionale ale standardelor de NOx. Acest lucru este determinat în principal de o combinație de emisii provenite de la „surse punctuale” (cum ar fi centralele de energie electrică și de încălzire urbană centralizată), emisiile provenite de la cazanele cu combustibil solid din clădiri și trafic.

Emisiile de Gaze cu Efect de Sera (GES) – emisiile anuale de GES pe cap de locuitor sunt ridicate la o valoare de 13,7 tCO2e /an. Principalii factori care duc la aceasta valoare sunt clădirile rezidențiale, transportul și alte clădiri (cum ar fi clădirile private și cladirile municipale). În 2014 a fost elaborat un plan de acțiune pentru energie durabilă, dar implementarea măsurilor a fost limitată și sunt necesare acțiuni suplimentare.

Spatii verzi – cu toate că exista mai multe parcuri mari, au existat putine informații disponibile despre spațiile verzi mai mici din oraș, multe dintre ele fiind supuse presiunii de dezvoltare. Părțile interesate au fost deosebit de interesate să vadă îmbunătățiri suplimentare la gestionarea spațiilor verzi din oraș.

Consumul resurselor - consumul de resurse, cum ar fi apa, energia și producția de deșeuri, au fost preocupările părților interesate, legate în special de pierderile de energie și apă și de ratele scăzute de reciclare raportate;

Vulnerabilitatea la schimbarile climatice – cu toate că mulți oameni sunt conștienti ca exista riscuri pentru oras datorita schimbarilor climatice, nu exista implementata o planificare formala pentru a înțelege aceste riscuri sau pentru a dezvolta strategii de adaptare.
Presiuni asupra utilizarii terenurilor – in ciuda unei densități scăzute a populației și a unei populații stabile, există o presiune de dezvoltare atât asupra spațiului verde, cât și a zonelor marginale ale orașului, unde s-ar putea face o extindere. Absența unui plan actualizat a creat provocări în aplicarea principiilor de control al dezvoltării.
Care sunt obiectivele Planului? 

Au fost stabilite 13 obiective strategice pe 6 sectoare, cu scopul de a aborda provocările identificate în linia de referintă pentru un oras verde, stabilite de metodologia BERD. Aceste obiective strategice urmează să fie atinse în următorii 10 - 15 ani în 6 sectoare, cu o serie de obiective de sprijin pe termen mediu, care trebuie atinse într-un interval de timp de 5 - 10 ani. Sunt incluse 5 sectoare de infrastructură sau servicii, cum ar fi energia și clădirile, mobilitatea durabilă, planificarea urbană și infrastructura ecologică, deșeurile, apa, precum și un sector cu probleme transversale care abordează provocările orizontale prezentate în mai multe sectoare, astfel:
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Pentru a-și putea atinge obiectivele stabilite, planul trebuie să urmeze următoarele etape:

1. Dezvoltarea și prezentarea PAOV – se va finaliza apoi documentul PAOV pentru a fi trecut prin procesele de aprobare democratice locale și pentru a fi adoptat de autoritatea locală;

2. Implementare și monitorizare – se vor identifica apoi partenerii de implementare din oraș, iar primăria va coordona implementarea planului și va monitoriza impactul pe care îl vor avea opțiunile și acțiunile implementate. Acest lucru se va întâmpla în mod continuu în următorii 3 - 5 ani;

3. Dezvoltarea următorului ciclu de investiții PAOV - bazat pe experiența și învățarea primului ciclu, primăria va iniția un nou ciclu de analiză pentru a determina prioritățile viitoare și investițiile care vor fi realizate în următorul ciclu PAOV. Acest lucru se va întâmpla la aproximativ 3 ani de la implementarea inițială a primului plan.

Având în vedere cele menționate, pentru a încheia procesul de elaborare a planului, se impune aplicarea prevederilor art. 7 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, fapt pentru care propunem inițierea procesului de consultare publică pentru Planul de Acțiune privind Orașele Verzi (PAOV).
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